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Centro de Controle da Dor alerta para o abuso no uso de medicamentos controlados
Dr. Charles Oliveira da Clínica Singular faz uma abordagem sobre o uso indiscriminado de analgésicos e outros remédios para a dor

A Clínica Singular é um dos mais importantes centros de tratamento de dor do mundo, e entre seus renomados trabalhos está a conscientização em relação ao uso indiscriminado de analgésicos e outros medicamentos para o alívio da dor.

O médico intervencionista da dor, Dr. Charles Oliveira explica que a dor é algo que qualquer pessoa sofre inevitavelmente em algum momento da vida e que na sociedade moderna, com o acesso relativamente fácil a medicamentos, comparado com 15 a 20 anos atrás, cresce uma tendência preocupante — o uso indiscriminado de remédios controlados, em especial os analgésicos.

“Perde-se a conta das celebridades nos últimos anos que foram exemplos do resultado da utilização indevida e letal de remédios controlados. Mas, atrás de portas fechadas, nas famílias comuns a dependência também cresce. Antidepressivos, soníferos, calmantes, analgésico, a lista é longa”, afirma Oliveira.
Ainda de acordo com o médico, nos EUA, no estado de Flórida, foram necessárias regras mais rígidas no controle das prescrições de analgésicos, opióides como oxicodona e outros, para dar um basta no crescimento dos denominados “pill mills”, literalmente “moinhos de pílulas”, onde médicos prescreviam de forma indiscriminada e indevida.

 “Por um tempo isto colocou o foco nas clínicas de dor, passando a especialidade por maus momentos, devido ao incorreto uso de medicações por alguns profissionais. As autoridades reconheceram que existem muitos bons e legítimos médicos de dor que realizam um grande serviço à comunidade, mas, que era necessário maior controle nas farmácias, clínicas e centros de emagrecimento”, comenta.
Dr. Charles esclarece que tratar a dor não é tão simples quanto parece. Segundo ele, o médico, além de precisar ter um bom conhecimento dos fármacos, precisa saber qual será utilizado e como utilizá-lo; deverá mensurar objetivamente o que está tratando e administrar a infeliz realidade de que alguns pacientes abusam das drogas legais.

Quais são os sinais que dispomos para saber se o paciente está se tornando dependente dos medicamentos? Alguns sinais de aviso são o próprio paciente aumentar sua dose sem consultar seu médico, ou consultar vários médicos simultaneamente para conseguir receitas sem falar das receitas que já tem. E, estar dependente quer dizer que o uso do medicamento pode estar causando ou causará problemas na vida do paciente.

Através de cursos assistenciais, a Clínica Singular esta finalizando um programa para levar informação de qualidade aos médicos de postos de saúde auxiliando-os a prescrever medicações analgésicas de forma correta e segura.
Sobre a Clínica Singular

A Clínica Singular, localizada em Campinas, é o único centro de tratamento de dor brasileiro certificado com selo Excellence in Pain Practice Award do Instituto Mundial da Dor e um dos dezesseis centros de dor no mundo com esta certificação. 

No corpo clínico do Singular estão três dos seis médicos brasileiros intervencionistas de dor com título de Fellow concedido pelo WIP (World Institute of Pain), são eles: Dr. Fabrício Dias Assis, Dr. Charles Oliveira e Dra. Karina Romanini Subi. 
Sobre o Dr. Charles Oliveira

Anestesiologista e Médico Intervencionista da Dor, com certificação pela AMB - Associação Médica Brasileira. Membro da American Academy of Pain Medicine, título internacional FIPP-WIP (Fellow of Interventional Pain Practice pelo World Institute of Pain). Presidente em exercício do capítulo latino-americano do WIP (2011-2013). Membro do Departamento de Dor do Hospital Israelita Albert Einstein.
Principais Tratamentos:

Procedimentos minimamente invasivos diagnósticos ou terapêuticos como Aplicação de Radiofrequência Pulsada para dores na coluna; Tratamentos para as fibroses pós-cirúrgicas da coluna; Injeções de PRP Plasma Rico em Plaquetas) e células tronco para tratamento de doenças degenerativas; Procedimentos minimamente invasivos para as fraturas de coluna, tal como a vertebroplastia; Bloqueios neurolíticos para as dores relacionadas ao câncer; Teste diagnóstico não-invasivo de Termografia Infravermelha
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