Presenteísmo é tema de palestra durante o CONARH 2012

Fenômeno vem se tornando, para os gestores, fonte de preocupação dentro das corporações
Estar fisicamente presente no ambiente de trabalho nem sempre significa que o profissional esteja realmente produzindo. A baixa produtividade de uma parcela de funcionários, que cumprem corretamente sua jornada de trabalho, vem preocupando profissionais do departamento de Recursos Humanos de grandes e médias empresas. 
Mais conhecido como presenteísmo, este tipo de problema tem se tornado muito mais comum do que se imagina. A questão é: como a empresa pode identificá-lo e, mais ainda, como tratá-lo? Para o médico anestesiologista e intervencionista da dor, Charles Oliveira, é preciso que o gestor de pessoas observe com atenção os sintomas, para não confundi-los. “Não falamos aqui daqueles que passam o dia na internet, em programas de bate papo ou mídias sociais, que nada tem a ver com o seu trabalho, mas sim de pessoas que apresentam doenças como rinite, asma, dor de cabeça, depressão, dor na coluna, artrite, doenças intestinais e outras”, afirma o médico.

Pensando nisso, o médico Charles Oliveira em parceria com a OdontoPrev fará uma palestra na edição 2012 do CONARH ABRH sobre o tema Presenteísmo: Como identificar, compreender e combater. “O objetivo dessa palestra é conceituar o que é presenteísmo, como identificá-lo, mostrar a importância e os impactos desta doença no mercado de trabalho, como a perda de produtividade”, ressalta Charles Oliveira.

Na ocasião o médico, que integra o departamento de Dor do Hospital Israelita Albert Einstein e a equipe da Clínica Singular, também abordará quais são as diferenças no que se refere a investimentos da empresa para prevenir o presenteísmo e o absenteísmo. “Percebemos hoje um movimento incipiente das empresas em investir em tratamentos terapêuticos e preventivos de seus colaboradores, financiando integralmente ou parcialmente vacinas antigripais, tratamentos de depressão, tratamento das dores crônicas lombares, dores de cabeça e de dente, com o objetivo de reduzir o impacto financeiro negativo do presenteísmo”, lembra o profissional.
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Sobre o palestrante
Charles Oliveira – CRM 78.024, anestesiologista e médico intervencionista da Dor com certificação pela AMB (Associação Médica Brasileira) é membro da American Academy of Pain Medicine e possui título internacional FIPP-WIP (Fellow of Interventional Pain Practice pelo World Institute of Pain). Presidente em exercício do capítulo latino-americano do WIP (2011-2013), Charles Oliveira é membro do departamento de Dor do Hospital Israelita Albert Einstein e também integra a equipe da Clínica Singular. Saiba mais sobre intervenção da dor acessando o site www.singular.med.br ou o blog do médico no endereço www.mundosemdor.com.br.
Sobre a Clínica Singular

A Clínica Singular, localizada em Campinas, é o único centro de tratamento de dor brasileiro certificado com selo Excellence in Pain Practice Award do Instituto Mundial da Dor e um dos dezesseis centros de dor no mundo com esta certificação.  No corpo clínico do Singular estão dois dos seis médicos brasileiros intervencionistas de dor com título de Fellow concedido pelo WIP (World Institute of Pain), são eles: Dr. Fabrício Dias Assis e Dr. Charles Oliveira.

