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Singular realiza primeiro curso de Medicina Intervencionista da Dor
Único centro brasileiro com o selo de excelência do Word Institute of Pain traz ao Brasil a ex-presidente da Sociedade Americana de Médicos Intervencionistas da Dor, Dra. Andrea Trescot
O Singular - Centro de Controle da Dor realiza a partir de 17 de setembro o I Curso Singular Teórico-Prático de Medicina Intervencionista da Dor. O objetivo é atualizar ortopedistas, anestesiologistas e neurocirurgiões sobre as técnicas da Medicina Intervencionista da Dor.

O curso é coordenado pelo Dr. Fabricio Dias Assis, médico intervencionista da dor e diretor científico do Comitê de Tratamento Intervencionista da Dor da Sociedade Brasileira para o Estudo da Dor (SBED), e pela Dra. Andrea Trescot, ex-presidente da Sociedade Americana de Médicos Intervencionistas da Dor e um dos principais nomes da área nos EUA e no mundo.
Realizado em módulos, o curso, que prossegue até abril de 2012, contempla estudo prático e teórico das técnicas guiadas por fluoroscopia; indicações e complicações; algoritmos de intervenção baseados em protocolos internacionais; e padronizações técnicas no Brasil para o tratamento das dores espinhais e não espinhais e contará em todos os seus módulos com a presença de convidados internacionais de renome. 
Creditado pelo Instituto Mundial da Dor (WIP - World Institute of Pain) e sempre alinhado com as tendências mundiais da sua área de atuação, o Singular realiza seu primeiro curso no intuito de levar a um maior número de profissionais brasileiros os conhecimentos que envolvem a medicina intervencionista da dor. 
O coordenador do curso aponta o desenvolvimento simultâneo da prática e da teoria como o grande diferencial das aulas ministradas. “Pela primeira vez foi trazido um modelo dos EUA, que permite aos alunos realizar o treinamento prático dos procedimentos aprendidos durante a parte teórica. O objetivo do curso é que os participantes realmente saiam fazendo os procedimentos ensinados“, afirma 
Dr. Fabricio.
As aulas serão realizadas na sede do Singular, em Campinas. Com as inscrições para a primeira turma esgotadas, o centro já definiu a data para a segunda, com início em maio de 2012. 

Sobre o Singular
O Singular - Centro de Controle da Dor localiza-se em Campinas (SP), pólo de pesquisas médicas-científicas e tecnológicas. É o único centro brasileiro certificado com o selo Excellence in Pain Practice Award, do World Institute of Pain. Em seu corpo clínico estão dois dos cinco intervencionistas brasileiros creditados pelo WIP (World Institute of Pain). 
Com abordagem interdisciplinar, usando técnicas intervencionistas guiadas por fluoroscopia ou ultrassonografia, entre os principais tratamentos do Singular estão: Procedimentos minimamente invasivos diagnósticos ou terapêuticos para dores na coluna, como a aplicação da Radiofrequência e o tratamento para as fibroses pós cirúrgicas da coluna, injeções de PRP (Plasma Rico em Plaquetas) e células tronco para o tratamento de doenças degenerativas, procedimentos minimamente invasivos para as fraturas de coluna como a vertebroplastia, bloqueios neurolíticos para as dores relacionadas ao Câncer, entre muitos outros.
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