Congresso discute a 
Dor Crônica da Coluna em Campinas

Evento acontece no dia 17 de setembro, com exames transmitidos ao vivo
Segundo a Organização Mundial de Saúde (OMS), aproximadamente 80% dos adultos sofrerão, durante sua vida, pelo menos uma crise de dor nas costas, tecnicamente chamada de lombalgia. Desse total, cerca de 90% apresentará dores mais de uma vez. 
Para discutir esse problema tão recorrente, médicos de todo o Brasil se reúnem no dia 17 de setembro, na Singular – Centro de Controle da Dor, em Campinas, para o Congresso Dor Crônica da Coluna: da Avaliação ao Tratamento.
“A queixa de dor na coluna é a mais comum nos consultórios médicos e a principal causa de incapacidade entre adultos até 45 anos. Esse problema já consome mais de US$ 100 bilhões ao ano nos Estados Unidos, grande parte por perda de produtividade no trabalho”, garante o coordenador do Congresso, Fabrício Dias Assis, médico anestesiologista e intervencionista da dor. 
O evento acontece das 8 às 18 horas e está sendo organizado pela Sociedade Brasileira de Coluna por meio do Comitê de Cirurgia Minimamente Invasiva de Coluna (CCMI), que atua no tratamento de dores crônicas com técnicas intervencionistas da dor, ou seja, o paciente não é submetido a cirurgias abertas, e sim, a procedimentos minimamente invasivos em que não há cortes.
Entre os assuntos tratados durante o Congresso, os especialistas vão discutir: as síndromes na região lombar e cervical, a abordagem medicamentosa, a utilização racional dos bloqueios para o diagnóstico da dor espinhal, a Fisioterapia no tratamento da dor lombar, a radiofrequência convencional x radiofrequência pulsátil, entre outros temas. “Além disso, pacientes serão examinados com transmissão ao vivo para os participantes e após consenso dos especialistas, serão submetidos ao tratamento definido com posterior discussão dos resultados”, explica o médico.
SERVIÇO:

Congresso Dor Crônica da Coluna: da Avaliação ao Tratamento
Data: 17 de setembro, sexta-feira – das 8 às 18 horas
Local: Singular – Centro de Controle da Dor 
Rua Maria Monteiro, 968, Cambuí - Campinas/SP 
Autora:
Fabiana Schoqui

