Saúde
Seminário discute tratamento de coluna 
em crianças e adolescentes

Coordenado pelo especialista Carlos Tucci, evento acontece nos dias 27 e 28 de agosto no Vitória Hotel, em Campinas
Mais de 80 cirurgiões de coluna de todo o Brasil e alguns da América Latina, além de dois convidados internacionais, estarão em Campinas nesta sexta-feira e no sábado, dias 27 e 28 de agosto, para o “Seminário AOSpine Deformidades”, que discutirá o tratamento de doenças da coluna em crianças e adolescentes.  Coordenado pelo cirurgião de coluna Carlos Tucci, do Instituto Wilson Mello, o evento é promovido pela AOSpine, entidade mundial sem fins lucrativos que promove a discussão científica na área da cirurgia de coluna.
O Seminário AOSpine Deformidades promoverá a discussão sobre as técnicas mais atuais em cirurgia da coluna para tratar a escoliose em crianças e adolescentes. Os convidados internacionais são os médicos Dr. Michael Daubs, dos Estados Unidos, e Dr. Ernesto Bersusky, da Argentina.

De acordo com o Dr. Carlos Tucci, escoliose é o termo médico para definir deformidade na coluna. “É mais comum em crianças e adolescentes, sendo eventualmente necessária correção com cirurgia para evitar problemas na idade adulta, como dor ou falência cardiopulmonar”, explica.

Seminário AOSpine Deformidades

Local: Vitória Hotel - Av. José de Souza Campos (Norte-Sul), 425
Data: dias 27 e 28 de agosto

Mais informações para a imprensa:


Fabiana Schoqui
(19) 9609-8199

fabiana.schoqui@hotmail.com
